珠海市民办理社保业务又增一条渠道

社保医保费支付宝就能查

本报讯(记者王芳)用 珠海社会保障(市民)卡(以下简称"社保卡")办各项业 务又多了一个渠道,更方便 了。日前,支付宝上也开通 了"珠海社会保障市民卡" 生活号,关注该号成功领取 电子社保卡后,即可享受查 询、申办、报名、打印等人力 资源和社会保障线上服务。

为了优化服务,让群众办事"零跑腿"或是"最多跑一次",珠海市人力资源和社会保障局积极探索"互联网+人社"新模式,进一步拓宽人力资源和社会保障系统网上服务渠道,扎实推进各项便民利民措施。

据了解,目前我市参保 人可通过珠海市人力资源 和社会保障网上服务平台、 "珠海社会保障市民卡"微 信公众号等方式线上办理 人力资源和社会保障业 务。在已有的服务渠道上, 市人力资源社会保障局又 通过与支付宝合作研发,开 通了电子社保卡扫码登录 珠海市人力资源和社会保 障网上服务平台和自动关 联签发电子社保卡的功 能。有了这张电子社保卡, 市民可查询办理各项人力 资源和社会保障业务。

怎样在支付宝找到"珠海社会保障市民卡"生活号?打开手机支付宝,在搜

据了解,有了电子社保卡后,个人用户还要进行实名认证。凭社会保障卡卡号注册而未进行电子社保卡实名认证的个人用户,目前仍可使用网上服务平台的个人用户提供的所有服务,但在2019年7月1日以后,未实名认证的个人用户只能使用受限的服务。

截至2019年1月,我市社会保障卡有效持卡量为219.41万张,实现了社会保障卡应发尽发、全面覆盖。目前,我市已有10家社会保障卡合作银行,共计410个服务网点,覆盖西区、海岛的全市区域。已有8家银行共17个网点开通即时补换卡业务,为急需用卡的参保人提供了便捷办卡服条

■ ^{链 接} ■ 社保卡有什么用?

1. 自助挂号、缴医药费

持卡人可凭珠海社会保障(市民)卡在珠海市人民医院等17家公立医院,实现自助挂号、看病、住院、缴费"一卡通用"。参加了珠海市医疗保险的参保人持卡还能享受挂号减免10元诊金。

2. 省内跨行取现免收 手续费

珠海社会保障(市民)卡 免收持卡本人小额账户管理 费、年费、同城同行转账手续 费。此外,通过 ATM 机实 现省内跨行取款每月至少减 免三笔手续费的惠民举措。

3. **咪表停车**,租**自行车** 市民可持珠海社会保障 (市民)卡在我市使用咪表停 车、公共自行车租赁,方便市 民出行。

4. 社保待遇发放领取

养老金划拨、失业金领取、工伤待遇报销、生育待遇报销等社会保险待遇发放至珠海社会保障(市民)卡金融账户内,参保人员能到对应的银行网点支取、转账或直接进行购物消费。

5. 培训补贴发放领取

高技能人才、毕业学年 高校毕业生、农村劳动力和 在岗职工技能提升培训补贴 发放至珠海社会保障(市民) 卡金融账户内。

6. 民政、残联补助津贴 6放领取

我市享受民政、残联各项补助津贴的人群,可持珠海社会保障(市民)卡享受民政、残联各项补助津贴,按一定周期发放至社会保障(市民)卡金融账户内。

7. 水电煤气电话费一 卡缴完

市民可使用珠海社会保障(市民)卡的金融账户功能缴纳水费、电费、燃气费、通讯费等生活费用。

8. 定点医疗药店购药

持珠海社会保障(市民) 卡使用其中医保个人账户,可 到我市定点医疗药店购药。

9. 在网上办理相关业 务

珠海社会保障(市民)卡可作为安全凭证在网上服务平台、微信公众号、有线电视机顶盒和自助设备上查询持卡人相关人力资源和社会保障信息以及办理相关业务。

10. 自助终端机上进行 社保查询

凭珠海社会保障(市民) 卡可在我市政务服务自助终 端机上进行社保查询以及打 印,目前政务自助终端机已 覆盖全市各镇街村居。

高栏港区整治村居 将从11个方面入手

本报讯(记者康振华)"年底前每个自然村至少建1个标准化公厕,农村无害化公厕普及率达百分之百。"这是日前出台的《高栏港区乡村振兴村居建设规划整治工作实施方案》(以下简称《方案》)中提出的目标之一。

为扎实推进港区美丽乡村建设,改善农村人居环境,高栏港区制定了近期工作实施《方案》。整治内容包括三线下地、雨污分流、村道改造、厕所革命等11个方面。

厕所革命方面,由高栏港区规划 分局牵头,统一出台各村公厕建设设 计参考类型,实施"一村一厕",全面 建立无害化卫生厕所,每个自然村按 照实际需求至少建设一个标准化公 厕,并落实管护责任,实行全覆盖,将 公厕和户厕污水统一纳入污水处理 体系。2019年年底前,完成全区所有 村居的公厕建设,农村无害化卫生厕 所普及率达到百分之百。

《方案》还提出在2020年年底前,完成各村居截污纳管工作,杜绝污水进河道、排洪渠。清理村内闲置宅基地杂物、对闲置宅基地进行平整绿化、美化提升。

引导村民在自家房前屋后开垦小菜园,种上蔬菜瓜果、花草植被等,打造具有乡土气息的微菜园,提升群众幸福感。

来市图书馆体会阅读之美

"图书馆杯主题海报创意设计 大赛"获奖作品将展至下旬

本报讯(记者廖明山 熊伟健)4 月8日,全国首届"图书馆杯主题海报创意设计大赛"获奖作品展在市图书馆展出,展览展出了大赛特等奖、一等奖、二等奖及最佳人气奖共65幅作品,展出时间至4月25日。

据了解,该大赛由中国图书馆 学会阅读推广委员会主办,大学生 阅读推广专业委员会、图书馆展览与 会阅读专业委员会联合承办,广东粤 图之星科技有限公司协办,全国各 公共图书馆和高校图书馆参与组织,以"新时代·新阅读·新未来"为 主题面向全国读者征集阅读推广创 意海报。

作品征集期间,在全国各公共图书馆与高校图书馆的大力推进下,众多读者广泛关注和参与该活动。全国32个省、自治区、直辖市共计1168个图书馆报名作为组织单位参与大赛,17796名读者报名参加比赛,通过审核作品13925件。其中,珠海市图书馆读者赵燕芳的作品《从新阅读》、赵卫贤的作品《自由阅读》荣获入围奖。

据活动主办方介绍,希望通过 此次活动鼓励优秀设计人才参与阅读推广宣传工作,进一步加强图书 馆与读者的互动,让更多读者参与 阅读推广和体会阅读之美。

"水客"频繁"试水"港珠澳大桥珠海公路口岸

8人携约27.17万元化妆品入境被查

本报讯(记者许晖 通讯 员张广耀)近日,港珠澳大桥 海关连续查获多起违规携带 大量化妆品进境案。3月份 共查获此类案件45宗,其中 立案36宗,涉及36人次,化 妆品3434件,预估价值134 万元。

3月21日18时40分,一 批从香港归来的内地旅行团 游客陆续进入港珠澳大桥珠 海公路口岸入境通道,几个 年轻旅客拉着大件行李箱、 背着双肩包快速混入过关队 伍,看上去神色匆匆,略显紧 张。在拱北海关隶属港珠澳 大桥海关关员引导下,旅客 将随身携带的行李逐一放入 CT机进行机检。现场关员 通过CT机图像,发现年轻 旅客行李中携带大量疑似化 妆品,立即将8名年轻旅客 带到处置区开箱查验。经现 场核查,8人的行李箱及背 包内共装有价值约27.17万



港珠澳大桥 珠海公路口岸海 关查获多起违规 携带化妆品案。

通讯员 张广耀 摄

乏 CPB 肌肤之钥护理乳、SK-II神仙水、Lamer海蓝之谜精粹水等高端品牌。

旅客行李中携带大量疑似化 妆品,立即将8名年轻旅客 部分"水客"开始试水港珠澳 带到处置区开箱查验。经现 大桥珠海公路口岸,企图采 场核查,8人的行李箱及背 取将大量化妆品等货物"化 包内共装有价值约27.17万 整为零"、招募普通旅客在入 元的603件化妆品,其中不 境高峰期带货冲关的方式逃

避监管。

针对"水客"走私企图向大桥口岸"漂移"的动向,港珠澳大桥海关迅速行动,加强正面监管,成立专项行动队,开展代号为"清风"的专项打私行动,在重点时段加强查验通道监管力量,利用旅检CT智能分

拣线、智能审图等科技设备 和技术手段,对重点人群、 重点物品实施精准打击;加强与香港海关、深圳海关联 系配合,加大信息交换力 度,推动实现"水客"图像 资料共享共用,强化"水 客"走私源头治理,大力遏 制"水客"苗头。